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Poslankyně Lucie Potůčková, členka Stálé delegace PSP ČR do Parlamentního shromáždění
OBSE a předsedkyně lidskoprávního výboru této meziparlamentní organizace, dnes
vystoupila na zasedání Výboru pro lidskou dimenzi OBSE ve Vídni jako jeden z hlavních
hostů.

Ve svém příspěvku zdůraznila roli poslanců při prosazování mezinárodního humanitárního práva a
lidských práv v regionu OBSE. Zástupcům vládní dimenze OBSE popsala odlišné nástroje a
mechanismy, se kterými parlamentáři v Parlamentním shromáždění OBSE pracují. Ocenila, že
shromáždění slouží jako platforma pro výměnu informací o vnitrostátních legislativních přístupech,
které odrážejí globální změny a zajišťují neustálou ochranu lidských práv.

Zaměřila se také na konkrétní činy a opatření, která můžou parlamentaristé iniciovat. Jako příklad
uvedla Poslaneckou sněmovnu Parlamentu ČR, která z iniciativy její předsedkyně Markéty Pekarové
Adamové zapůjčila ruské lidskoprávní organizaci Memorial, jež byla v Ruské federaci kvůli svým
kritickým názorům režimem Vladimira Putina soudně zakázána, k bezplatnému užívání rezidenci v
centru Prahy, kde by mohla i nadále v bezpečí působit.

Zmínila také přijetí vlastní verze Magnitského zákona, díky němuž si Česká republika vytvořila
vlastní sankční seznam a mohla tak zmrazit velkou část ruského majetku.

„Naše sněmovna je velmi často platformou pro setkání exulantů z Běloruska a Ruska, dáváme jim
prostor, hlas a šíříme jejich ideály. To jsou některé z mnoha úkonů, které můžeme jako
parlamentaristé dělat. A není to opravdu málo.“

V rámci své návštěvy ve Vídni Lucie Potůčková uskutečnila také několik bilaterálních jednání.
Setkala se stálou zástupkyní Irska při OBSE a předsedkyní Výboru OBSE pro lidskou dimenzi
velvyslankyní Anne-Marie Callanovou, ředitelem ODIHR Matteem Mecaccim, zvláštním zástupcem
úřadujícího předsedy OBSE pro občanskou společnost Andrejem Stojkovským a zástupkyní OBSE pro
svobodu sdělovacích prostředků Teresou Ribeiro. L. Potůčková rovněž navštívila vídeňskou kancelář
Mezinárodního sekretariátu Parlamentního shromáždění OBSE.
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